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Fourier-Transformierte einer GauB-Funktion ist wieder eine GauB-Funktion,

mit invers proportionaler Breite: je breiter  §(x) ,d.h. je grofer

[diese Tatsache impliziert Heisenberg-Unschdrferelation...!]
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Anmerkung: es gibt in der Literatur viele unterschiedliche Konventionen! \ C6.3e
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Allgemeine Eigenschaften: A (e \C 6.3
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Parseval-Identitdt, explizit: (vergleiche Seite C6.2h) ] C6.3,

Hier zur Abwechslung in der tesw  Version, [die .3k Version ist analog]
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Anwendung v. Faltungstheorem: Tiefpassfilter I Cb.3k

Tiefpassfilter dampft schnelle Fluktuationen weg, laBt langsame durch !

)
I x
(f'*s)(x)
o Fle)
fall < k -
Wahle 3(x) so, dass j(k 5 e RIS K 0) k)
fals |RI2 |k
c _/ L
(o- l-) Fre)  falls \ke\ < Re ~lec ke
Dann: (( *j)(h) S{k) 5 o fadis\el 2k, O] (Fxq) (i)
kc_ ‘k
0. _ 4 [ LN Jk ¢ LEX -I‘_ : ‘
Somit: (ij)()() = fofx Hx-x>3(x)_ Jz__mﬁ(lz)e o & ke
Intuition: wie wird Information in einer Fourier-Transformation gespeichert ? l Co3t
cns-alumni.bu.edu/~slehar/fourier/fourier.html
”ii“ F(&) R I

£(z) () Original Fourier  Rekonstruiert Band-Filter

£(z) fle)

A _

£(3) fe)

II ) .
- Hochpass-Filter Rekonstruiert Band-Filter Rekonstruiert

Fourier-Gegensatzlichkeit

-

Tiefpass-Filter Rekonstruiert Band-Filter Rekonstruiert




Ableitungen:

(Vergleiche Seite C6.2p)
ey =

flx 4> = j%‘::

2 flx,4) 2 [de [l

a—i flx.t)

Merkregel in Physikerkonvention:

- Qo

o0

- Q0

[ %

- Qo

N

0

Physikerphasenkonvention:
unterschiedliche Vorzeichen

‘C(,._‘SM.

It—:’ e Flex - wt) Fle, w) o
-o0
Lz eo(kx -~ wt) [{_‘.h f(h,w) ] €3
= 3 f(kw)

I‘;—;’ eb(k)( —wt) [;‘.w f(&,M ] )

- 00 N o~

FT . FT .
25w, & - 2
Grund fiir Phasenkonvention liegt in der Beschreibung von Wellen: die Phase e VL - ob)
kx -t =0 = x = -[;EU;-I;

ist konstant entlang einer Trajektorie, fiir die

2]
o,
U,

Die Vorzeichenkonvention filhrt zu einer positiven 'Phasengeschwindigkeit' 0 ?

falls Lo und

R

dasselbe Vorzeichen haben.

C7.5 Losung von Differentialgleichungen mittels Fourier-Transformation
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Gewahnliche DGL mit konstanten Koeffizienten, mittels Green'scher Funktion: Sc?—,sd
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Zusammenfassung: €6.3 Fourier-Transformation \ZC 6.3a
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